



Glas Slavonije

PROŠIRIVANJE ZNANJA O JEZIKU

Počinja ciklus predavanja Na satu s Maticom hrvatskom

Objavljeno 2. travnja 2013.



Dodatna stručna znanja dobit će učenici 14 osječkih škola

Odjel za hrvatski jezik pri Ogranku Matice hrvatske Osijek pripremio je niz predavanja pod nazivom "Na satu s Maticom hrvatskom", koja će se tijekom travnja i svibnja održati u osječkim osnovnim i srednjim školama.

Ciklus počinje sutra (3. travnja), kada će predavanje o slavonskim gramatičarima u Isusovačkoj klasičnoj gimnaziji održati dr. Silvija Ćurak. Tijekom predavanja učenici će se potanko upoznati s gramatičarskim djelovanjem Blaža Tadijanovića, Antuna Matije Relkovića i Marijana Lanosovića, koji su gramatike napisali u 18. stoljeću. Tumačenjem strukture pojedine gramatike i grafijskih rješenja načiniti će se njihova međusobno usporedba, a uspostaviti će se i poveznica sa suvremenim hrvatskim gramatikama. Isto će se predavanje održati i u Ugostiteljsko-turističkoj školi 17. travnja.

Programom "Na satu s Maticom hrvatskom" u travnju i svibnju nastava hrvatskoga jezika u osječkim osnovnim i srednjim školama nastoji se obogatiti filološkim i jezikoslovnim iskustvima kroatista s Filozofskoga fakulteta u Osijeku. Prijedlog je naišao na iznimno dobar odjek u školama. Osim u spomenute dvije škole predavanja iz tvorbe riječi, dijalektologije, leksikografije, povijesti pisma, lingvistike javne komunikacije i povijesti hrvatskoga jezika održat će se i u Prvoj, Drugoj i Trećoj gimnaziji, Prosvjetno-kulturnom centru Mađara u RH, Ekonomskoj i upravnoj te Graditeljsko-geodetskoj školi. Istodobno, predavanja u osnovnim školama bit će priređena u Mladosti, Retfali, Grigoru Vitezu, Svetoj Ani, Franji Krežmi i osnovnoškolskim odjelima Prosvjetno-kulturnog centra Mađara u RH. Predavanja će biti prilagođena iskazanim potrebama nastavnika hrvatskoga jezika u tim školama. Neka će predavanja biti izvedena za cijelu smjenu i održana u svečanim dvoranama, a češće će određene teme biti obrađene u učionicama, u trajanju od jednog ili dva sata.

- Zadaća je svakoga predavača u sklopu programa jačati spoznaje učenika o jeziku kao identitetskom vezivnom elementu hrvatskoga društva, poticati učeničku kreativnost te povijest i djelovanje Matice hrvatske približiti školi i tako stvarati preduvjete za ulazak novih ideja i mladih

Ijudi u najstariju hrvatsku kulturnu ustanovu - kaže prof. Branko Kuna, voditelj Odjela za hrvatski jezik Ogranka Matice hrvatske Osijek.

PREDAVAČI

Predavanja o jeziku u osječkim osnovnim i srednjim školama tijekom travnja i svibnja održat će Branko Kuna, Ana Mikić Čolić, Tena Babić Kezić, Silvija Ćurak, Milica Lukić, Vera Blažević Sesar i Domagoj Kostanjevac.